
2010年全国硕士研究生入学统一考试
数学三试题
一、选择题(1~8小题,每小题4分,共32分.下列每题给出的四个选项中,只有一个选项符合题目要求的,请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上.)
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【答案解析】见真题理论验证强化指导部分数二试题一(2).
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 (7) 设随机变量
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二、填空题(9~14小题,每小题4分,共24分.请将答案写在答题纸指定位置上.)

(9) 设可导函数
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三、解答题(15~23小题,共94分.请将解答写在答题纸指定位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.)
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已知线性方程组
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数学三试题参考答案
一、选择题
(1)【答案】 (C).
【解析】
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(3)【答案】 (B).
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(4)【答案】 (C).
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(5) 【答案】 (A)．
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(6) 【答案】 (D).
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(7) 【答案】 (C).

【解析】离散型随机变量的分布函数是跳跃的阶梯形分段函数,连续型随机变量的分布函数是连续函数.观察本题中
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(8) 【答案】 (A).
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利用概率密度的性质:
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所以整理得到
[image: image204.wmf]234

ab
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,故本题应选(A).

二、填空题
(9)【答案】
[image: image205.wmf]1
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【解析】
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,得
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[image: image209.wmf]x
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将
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,
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(10)【答案】
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【解析】根据绕
[image: image216.wmf]x

轴旋转公式, 有


[image: image217.wmf](

)

2

2

1ln

ee

dx

Vydx

xx

pp

+¥+¥

==

+

òò



[image: image218.wmf](

)

2

2

ln

arctanln

1ln244

e

e

dx

x

x

ppp

ppp

+¥

+¥

æö

==×=-=

éù

ç÷

ëû

+

èø

ò

.

(11)【答案】
[image: image219.wmf](
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【解析】由弹性的定义,得
[image: image220.wmf]3
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,所以
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[image: image222.wmf]2
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,所以
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.故
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,因此
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(12)【答案】
[image: image227.wmf]3

b

=

.

【解析】函数为
[image: image228.wmf]32
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,它的一阶导数为
[image: image229.wmf]2
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二阶导数为
[image: image230.wmf]62
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,又因为
[image: image231.wmf](
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,所以将
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(13) 【答案】3.
【解析】由于
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因为
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 (14)【答案】
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【解析】
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三、解答题
(15)【解析】
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其中
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故原式
[image: image248.wmf]1
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(16)【解析】积分区域
[image: image249.wmf]12
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因为区域
[image: image253.wmf]D

关于
[image: image254.wmf]x

轴对称,被积函数
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是
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的奇函数,所以
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42

0

9114

22

4415

yydy

æö

=-++=

ç÷

èø

ò

.

(17)【解析】令
[image: image261.wmf](
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求解得六个点：    
[image: image263.wmf](
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由于在点
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与
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点处,
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处,
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与
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处,
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又因为该问题必存在最值,并且不可能在其它点处,所以
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(18) 【解析】 (I)当
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根据夹逼定理得
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(19)【解析】(I) 因为
[image: image288.wmf]2

0

2(0)()

ffxdx

=

ò

,又因为
[image: image289.wmf](

)

fx

在
[image: image290.wmf][

]

0,2

上连续,所以由积分中值定理得,至少有一点
[image: image291.wmf][

]

0,2

h

Î

,使得


[image: image292.wmf](

)

(

)

(

)

2

0

20

fxdxf

h

=×-

ò


即
[image: image293.wmf](

)

(

)

202

ff

h

=

,所以存在
[image: image294.wmf][

]

0,2

h

Î

,使得
[image: image295.wmf](

)

(

)

0

ff

h

=

.

(Ⅱ)因为
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又因为
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又因为
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(20) 【解析】因为方程组有两个不同的解,所以可以判断方程组增广矩阵的秩小于3,进而可以通过秩的关系求解方程组中未知参数,有以下两种方法.

方法1：( I )已知
[image: image319.wmf]Axb
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有2个不同的解,故
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当
[image: image323.wmf]1

l

=

时,
[image: image324.wmf]11111111

00010001

0000000

A

a

æöæö

ç÷ç÷

®®

ç÷ç÷

ç÷ç÷

èøèø

,此时,
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方法2：已知
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有2个不同的解,故
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,因此
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当
[image: image338.wmf]1

l

=

时,
[image: image339.wmf]()1()2

rArA

=¹=

,此时,
[image: image340.wmf]Axb

=

无解,因此
[image: image341.wmf]1

l

=-

.由
[image: image342.wmf]()()

rArA

=

,得
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( II ) 对增广矩阵做初等行变换
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可知原方程组等价为
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,写成向量的形式,即
[image: image346.wmf]1

23

3

3

2

1

1

0

2

1

0

x

xx

x

æö

ç÷

æöæö

ç÷

ç÷ç÷

ç÷

=+-

ç÷ç÷

ç÷

ç÷ç÷

ç÷

èøèø

ç÷

ç÷

èø

.

因此
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 ,其中
[image: image349.wmf]k

为任意常数. 

(21) 【解析】由于
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由
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(22) 【解析】当给出二维正态随机变量的的概率密度
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根据概率密度性质有
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 (23)【解析】(I)
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的所有可能取值为
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的所有可能取值为
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,其中
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表示取到的两个球都是黑球；
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表示取到的一个是白球,一个是黑球；
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表示取到的两个球都是白球；
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表示取到的一个是红球,一个是黑球；
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表示取到的一个是红球,一个是白球；
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此二维离散型随机变量
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